编辑:侯岩|美编:李晓辉|责校:李传富

H7N9 进入高发期! 16省份报告病例

1月全国死亡79例;江苏共报告人感染H7N9禽流感49例

15 日从国家卫生计生委获悉,今年以来, 全国共有 16 个省份报告人感染 H7N9 禽流感 病例。其中,1月份报告病例192例,死亡79 例。目前,我国 H7N9 病例增多,但疫情总体特 点未发生改变,防控救治工作正积极开展。

冬春季是 H7N9 及其他呼吸道传染病高 发季节。中国疾控中心病毒病所副所长、国家 流感中心主任舒跃龙表示, 去年入冬以来,由 于受气候等多种因素影响,全球动物禽流感疫 情呈高发态势,波及亚洲、欧洲、中东的近40 个国家和地区。我国 H7N9 疫情出现病例增 多、分布地区广、散发程度高等特点,病例多数 散发在长三角和珠三角地区,但疫情总体特点 未发生改变,接触被感染的禽或暴露干活禽经 营市场是人感染的重要危险因素。现有证据表 明,该病毒尚不能造成人际间持续传播。

中国疾控中心应急中心副主任倪大新介 绍,国家卫生计生委进一步研究布置疫情防 控工作,强化属地责任,发挥联防联控工作机 制作用,推动源头控制措施落实,要求发现病 例以及外环境病毒检测阳性的地区关闭活禽 经营市场。浙江、江苏、安徽、广东等省份一些 城市和地区采取这一措施后,新增病例明显 减少或无新增病例出现。

从目前情况看,H7N9 禽流感患者总体病 死率为40%左右。北京地坛医院感染中心主 任医师陈志海表示,现有抗病毒药物如口服 的奥司他韦、静脉输液的帕拉米韦,能有效抑 制流感病毒,但是,这些药物使用越早效果越 好,患者病死率较高的原因主要是错过了治 疗的最佳时间。所以,发热病人要尽早就诊, 尽早使用抗病毒药物。

专家建议,公众应该在日常生活中避免 接触活禽,更不要接触病死禽类,尤其在冬春 季节和疫情发生地区。如果接触须尽快洗手; 另外要努力改变购买和消费活禽的生活习

惯,购买有检疫证明的冷鲜禽、冰鲜禽及其产 品。生禽肉和鸡蛋等一定要烧熟煮透,加工处 理生禽肉和蛋类后要彻底洗手;食品加工过程 中要做到生熟分开;若有发热及呼吸道症状, 应戴上口罩,尽快就诊。

近期,国家卫生计生委两次会同农业、工 商、食品药品监管等部门组成联合督导组,对 疫情重点省份防控工作进行督察, 指导当地 加强防控措施落实。据统计,2月6日至12日 一周,全国报告人感染 H7N9 禽流感病例 69 例,死亡8人;12日至14日,全国疫情呈现下 降趋势,报告病例数分别为3例、1例和4例。

专家预测,最近一段时间,我国内地仍将 有 H7N9 散发病例报告。国家卫生计生委新 闻发言人宋树立表示,将依法公布疫情信息 和防控工作进展,及时回应公众关切。目前, 此疫情已从月发布临时调整为周发布。

/新华社

--< 相关新闻 >--

北京市研制的 H7N9 流感全病毒灭活疫苗获准进入临床试验

近日,北京市研制的 H7N9 流感病毒 裂解疫苗、H7N9流感病毒裂解疫苗(佐 剂)、H7N9流感全病毒灭活疫苗、H7N9 流感病毒裂解疫苗(30μg/剂)4个 H7N9 流感防控药品取得国家食品药品监 督管理总局药物临床试验批件,获准进入 临床试验阶段。

上述4种药品的研制是我市做好

H7N9 流感防控工作的重要组成部分。在疫 苗的前期研制和注册申报过程中, 北京市 食品药品监督管理局专门成立工作小组, 召开专题会议,对注册申报进行了指导,对 后续审批工作进行了详细部署,并与 H7N9 流感病毒疫苗研制单位北京天坛生物制品 股份有限公司建立了全天候沟通机制,为 其开辟行政审批绿色诵道,采取多种有效

措施,全力推进北京市 H7N9 流感疫苗研 发与注册审批工作。

下一步, 北京市食品药品监督管理局将 继续加强与有关单位的协调配合, 积极与国 家总局相关部门沟通,加强对疫苗临床试验 的监督与指导,促进 H7N9 流感疫苗临床试 验顺利开展,力争京产 H7N9 流感疫苗早日

这出"小品"堪比春晚表演 张家港市民看了一片叫好

'病母"地上躺,年轻男子跪地乞讨,城管协管员一旁举牌:"诈骗请小心"

一名年轻男子以母亲患重病为由跪地 乞讨,"母亲"就躺在地上,旁边站着一名城管 协管员,举起了写着"诈骗请小心"的牌子。被 搅了局的"行乞者"最后只能逃之夭夭。据当 事城管协管员介绍,乞讨男子是个"熟面孔", 当天曾躲进小弄堂里抽烟打电话,用的是苹 果手机,抽的是中华烟,这让他们更加确信, 男子是职业行乞,根本不是家中有困难。

"母亲病重,男子行乞" 城管队员一看:嘿,老面孔

14日下午,记者来到了张家港步行街,联系 上了当时举牌子的城管协管员曾钦国和他的同 伴赵峰。据了解,事发于2月11日下午1点40 分左右,巡岗队员发现,一名行乞的男子出现在 主街和一条小弄堂的交叉口, 曾钦国和赵峰收 到消息后立马往现场赶。二人赶到现场后发现, 一名男子跪在地上,旁边躺着一位闭眼妇女。

因地上躺着老人,曾钦国和赵峰有些担心, 便想上前询问他们是否需要帮助。等到二人走 近,仔细一看,跪着的男子竟是一张"熟脸"。知 情人透露,该男子姓樊。曾钦国也记得他,"他 来步行街好多次了,最开始,是一个人来,我们 开始时想帮他联系救助站,但是他拒绝了。后 来,他还曾带一位老汉来,这回,换成老妇了。

赵峰补充说:"之前,我们也曾在其他地方 见过他,一点不像贫困的样子。

劝离无效, 咋办? 协管员举个牌子旁边站

既然是职业行乞,城管该怎么办呢?张 对,樊某立马把手机收起来,继续抽烟。

元宵节当天,张家港沙洲路步行街一商场 家港市城管执法大队城南中队副中队长 冯新宇说:"确认是职业行乞,我们首先会

> 当天,曾钦国和赵峰对樊某进行劝说时, 樊某就像什么都没听到一样,毫无反应,躺在 地上的老太太更是像在熟睡。冯新宇说:"按相 关法律规定,任何单位和个人都无权强制流浪 乞讨人员接受救助,救助站没有限制乞讨流浪 人员人身自由的权力,如果对方拒绝救助,引 导、劝离又失败,我们就比较尴尬了。

> 据了解, 城管及协管员在平时的工作中会 举着一些牌子,上面写着"禁烟"之类的提示语。 见劝离无效,曾钦国立马想到了举牌子的方法。 步行街的城管岗亭还留着这块临时制作的牌 子, 牌子正面是一张彩色打印的纸, 上有"诈骗 请小心",四角用透明胶带粘着,比较简单。"制 作这个牌子花了约10分钟。"曾钦国说。

> 制好的牌子送到现场后, 曾钦国便举在 手里,站在樊某旁边。

耗了20分钟,男子收摊走人 围观群众赞"这招太管用啦"

曾钦国手中的牌子引来不少路人围观, 大家拿出手机拍照。樊某的面前就相对冷清 了,没人再过来施舍钱财。樊某硬着头皮跪了 会儿,便起身去身后的弄堂,一边抽烟一边 打电话,留下"患病母亲"躺在地上。电话打完 后,樊某转身走到弄堂口,拿出手机,对着3 米外的赵峰拍照,还对着赵峰说:"来来来,给 你拍个照,我记住你了。"由于正对着樊某,赵 峰也看清,樊某的手机确实是苹果的。有眼尖 的群众也叫起来:"看,苹果手机。"见情况不

抽完烟,樊某又跪下了。约5分钟,来了 一位路过的好心老太太,这位老太太蹲下对 樊某进行劝说,樊某便对地上躺着的人说: "走了!"一声令下,只见地上的老太太一下子 爬起来,收摊,走人。

从举起牌子到樊某离开,整个过程约20 分钟。举牌子这一做法得到了很多围观群众 的肯定,大家都说:"这招太管用啦!

再曝光 朋友圈晒生活 这个"乞丐"很有故事

记者采访中了解到, 樊姓男子是职业行 乞这一说法也得到了步行街上一家金店员工 的支持。五六年前,该男子就曾过来乞讨过, 店员们还跟他聊过天。一位店员说:"他说,他 们家族都是做这个的。最开始,他是一个人来 的,后来,他带了个老汉,说是他岳父,而这次 带来的老妇据称是他岳母,回去还得分钱。

还有知情者透露, 樊姓男子的足迹遍布 大江南北,还以组团旅游的名义去过新加坡 乞讨,折算成人民币他一天乞讨了一万多,后 来被遣送回国。他每到一个城市,就租住在宾 馆内,白天乞讨,晚上数钱。

还有一位知情人恰好有樊某的朋友圈,记 者在樊某的朋友圈中看到,他有一辆私家车, 经常去 KTV 唱歌、去饭店喝小酒。

'我的人生就四个愿望,第一个愿望实现 了,拥有自己的一辆车,第二个愿望就是做个 稳定的生意,等待我去实现,实现以后再说后 面的两个愿望,多说无益。不要讽刺我,哥不 是收破烂的,等着看。

"我其实好累给谁说呢?今天多了。"

/ 扬子晚报

被高德起诉侵犯 商业秘密 索赔千万

嘀嘀公司:不存在指控情节

因认为北京嘀嘀无限科技发展有限公 司(简称嘀嘀公司)虚假宣传,并伙同他人拉 拢自己公司6名掌握核心商业秘密的员工。 侵犯商业秘密且构成不正当竞争,高德软件 有限公司(简称高德软件公司)向法院提起 8件不正当竞争诉讼,共索赔7500万元。

高德软件公司诉称, 嘀嘀公司与胡先 生、中智项目外包服务有限公司(以下简称 中智公司)共同串通,帮助胡先生规避竞业 限制责任:胡先生与嘀嘀公司、北京小桔科 技有限公司(简称小桔公司)劝诱公司另外 6 名掌握公司商业秘密的高级工程师或资 深工程师离职,为嘀嘀公司、小桔公司服务, 部分工程师在离职前还大量拷贝了公司商 川秘密,

高德软件公司认为嘀嘀公司、小桔公 司、中智公司、胡先生及另外6名员工的行 为,侵犯了公司商业秘密,构成不正当竞争, 要求判令立即停止不正当竞争行为、分别辞 退上述7名员工,公开赔礼道歉,并分别索 赔经济损失和合理支出 1000 万元。

此外, 高德软件公司在起诉书中称, 嘀 嘀公司、小桔公司虚假宣传、扰乱市场竞争 秩序,要求法院判令两公司停止不正当竞争 行为,公开赔礼道歉,索赔经济损失及合理 支出 500 万元。

上述8起案件,目前已在北京朝阳法院 获得正式受理,均在进一步审理中。/ 央视

洮南市公安消防大队组织民警 开展洗浴场所整治培训工作

2月13日,洮南市公安消防大队组织城 区派出所民警,开展洗浴、汗蒸、桑拿、足疗类 场所消防安全专项整治培训。培训中,大队监 督员重点就此次开展的专项整治的内容、措 施、要求进行了详细的解读,狠抓工作落实, 严肃认真开展好专项整治工作。/ 陶潇轩

白城园区消防大队开展 消防安全专项检查工作

为吸取浙江台州"2.5"火灾事故教训,加 强火灾防控工作,2月14日,白城市公安消 防支队园区大队深入威尼斯水上乐园开展检 查。检查中对汗蒸房、休息区及消防控制室等 区域消防设施、电气线路等进行了检查。要求 单位强化消防管理,加强管控。/赵名

通化市老站派出所 劝投一名网上逃犯

自打击"盗抢骗"专项行动以来,老站派 出所认真贯彻分局指示,于近日成功劝投一 名网上逃犯。2014年1月20日,闫振阁报警 称:被关志生持假房照骗取人民币2万元。 2015年6月12日,关志生被抓获。据关志生 供述同村居民姜海军在他处办理虚假房照 后,指示其到闫振阁处实施诈骗行为。案后, 姜海军逃跑。经老站派出所不懈思想引导工 作,2017年2月4日,犯罪嫌疑人姜海军向 老站派出所投案自首,目前案件正在进一步 办理中。/ 于小儒

通化市光明派出所 劝投一名目标逃犯犯罪嫌疑人

鞠某杰因涉嫌盗窃于 2016 年 1 月 15 日 被东昌区公安分局上网追逃。全省开展打击"盗 抢骗"专项行动以来,根据分局要求,光明派出所 把目标逃犯鞠某杰列为工作重点,所长尹勇安排 副所长李剑带人专门负责抓捕工作。专案组多次 前往白山等地找其亲属做思想工作,在政策的感 召下,嫌疑人鞠某杰从山东胶州打来电话,向光 明派出所投案自首。在分局领导的安排下,副所 长李剑带领两名民警驱车近 4000 公里,于 25 日半夜将嫌疑人鞠某杰接回。目前嫌疑人 鞠某杰已被取保候审。/ 干小儒